

# 人民日报

RENMIN RIBAO

人民网网址：<http://www.people.com.cn>

2020年7月

28

星期二

庚子年六月初八

人民日报社出版

国内统一连续出版物号

CN 11-0065

代号 1-1

第 26316 期

今日 20 版

## 走向我们的小康生活

宁夏西北，贺兰巍巍。

从银川始发的“石炭井号”旅游列车沿着山脚疾驰而过。这趟拥有半个世纪运营史，编号7524/5的绿皮列车曾因煤而兴、因煤而荒，如今又因生态工业旅游而红火起来。

“前些年车窗不敢随便开，不然得吃一嘴黑煤灰，白衬衫也变灰衬衫。如今山上的矿坑不见了，一路上满眼郁郁葱葱，游客也渐渐多起来！”工作多年的列车员李静，也惊叹于贺兰山生态环境的变化。

2016年7月，习近平总书记在宁夏考察时指出，宁夏是西北地区重要的生态安全屏障，要大力加强绿色屏障建设。

近年来，宁夏回族自治区党委和政府牢记习近平总书记嘱托，落实生态立区战略，铁拳治乱，全面打响了贺兰山生态保卫战，累计整治修复6673公顷，播撒草籽覆盖面积8万亩，造林超过7000亩。

人不负青山，青山定不负人。当苍茫大山抹去“满面尘烟火色”而焕发出新的生机，当“绿水青山”的生态愿景渐渐成为触手可及的生活美景，一幅幸福的画卷也在贺兰山下徐徐展开。

弃煤补绿，“运渣人”变“治渣人”

山高风急，水罐车司机王茂忠弯腰伸手连接管道，衬衣在风中呼呼作响。

把车开到贺兰山大磴沟的蓄水池加满水，绕着盘旋而上的渣台攀高，在渣台顶上连接管道，将汨汨清水输入其中，浇灌草木……今年4月以来，王茂忠每天都往返于蓄水池和渣台之间，运完4车水，太阳已经西落。

夕阳下，贺兰山明暗交映，格外壮丽。千百年来，贺兰山横亘于平原沙漠之间，

宁夏落实生态立区战略，让生态愿景成为生活美景——

## 青青贺兰山 展开新画卷

本报记者  
饶文靖  
刘峰  
侯云晨

庇佑着“塞上江南”的富足美丽，所赋存的10多种矿产资源，也一度支撑起宁夏经济发展的“半壁江山”。然而，连续数十年的无序开采，让这里的生态系统遭到严重破坏。

“那时的大磴沟，到处都是没有主的渣台和矿坑，就像是大山的一道道伤疤，看了让人心疼。”10年前曾在这里运煤渣的王茂忠，回忆当时的环境说，“渣堆和渣堆之间没有路，好容易用铲车推出一条路，转天再走，已经让新渣堆没了。风再一吹，整个人都黑了，我到宿舍洗脸，一盆水半盆灰，鞋里都是细煤渣。”

“一笔笔账算下来，大家明确了共识，不能再这样下去了。一旦失去贺兰山的屏障保护，最终吃亏受害的是自己。”石嘴山市委书记王文宇表示。当地连续3年组织精兵强将，大力推进贺兰山整治恢复点治理，王茂忠也从一名“运渣人”变成了“治渣人”。

“跟以前相比，现在的工作怎么样？”

“以前车上装渣，现在车上装水，车是照样开，但性质大不一样。”王茂忠说，尽管日晒风吹，可他如今却有着满满的成就感，“看着贺兰山一点点变绿，心里那叫一个痛快！”

满目苍翠，给子孙留下绿水青山

贺兰山下，像王茂忠一样“改行”的大有人在。他们从“靠山吃山”走向“育山护山”，除了赚钱养家，更为给子孙后代留下一片“绿水青山”。

山脚一处的绿化带，樟子松、侧柏、金叶榆、山桃等乔灌木已经扎下了根。3岁的吴韬正拿着用矿泉水瓶改造的小桶，帮着父母给树浇水。

(下转第二版)

本报北京7月27日电 (记者冯春梅)全国政协民族和宗教委员会27日在京召开宗教界主题协商座谈会，围绕“加强我国宗教人才培养”座谈交流。中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋出席会议并讲话。他强调，宗教人才培养是一项基础性工作，是做好新形势下宗教工作的关键问题。要深入学习领会习近平总书记关于宗教工作的重要论述，坚持政治上靠得住、宗教上有造诣、品德上能服众、关键时刻起作用的标准，突出问题导向，加强统筹协调，努力培养更多合格爱国宗教人才，促进各宗教健康发展，为提高我国宗教中国化水平、引导宗教与社会主义社会相适应提供坚实人才支撑。

11位政协委员、宗教界中青年代表和专家学者交流了工作经验，提出了意见建议。大家认为，党和政府高度重视宗教工作和宗教人才培养，党的宗教工作基本方针得到贯彻落实，人才培养相关政策法规逐步完善，宗教院校建设持续加强，教职员队伍不断壮大；同时，人才培养仍存在一些薄弱环节，是宗教工作中的短板，应予以重视。

大家建议，做好新时代宗教人才培养工作，要坚持党的领导，把牢正确政治方向，把思想政治教育贯穿人才培养全过程，引导宗教界人士牢固树立国家意识、公民意识、法治意识，不断增强

(下转第二版)

陆军第74集团军某旅“硬骨头六连”传承红色基因、矢志强军打赢

## 钢铁连队这样炼成

本报记者 李龙伊

这是一支英雄连队，诞生于抗日战争的烽火硝烟中，以传承红军血脉、敢打硬仗恶仗享誉全军。

1964年1月，国防部发布命令，授予解放军某部六连“硬骨头六连”荣誉称号；1985年6月，中央军委授予该连队“英雄硬六连”荣誉称号。

80多年来，六连始终保持一往无前的革命精神，转战南北、功勋卓著，打出了“硬骨雄风”的赫赫威名。

今年1月18日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给陆军第74集团军某旅“硬骨头六连”全体官兵回信，勉励他们牢记强军目标，传承红色基因，苦练打赢本领，把“硬骨头精神”发扬光大，把连队建设得更加坚强。

建功新时代，逐梦新征程。

如今，六连官兵依旧保持着压倒一切敌人的狠劲、百折不挠的韧劲、坚持到底的后劲“三股劲”，和战备思想过硬、战斗作风过硬、军事技术过硬、军政纪律过硬“四过硬”，

在新时代的强军之路上拼搏奋斗。

“三股劲”和“四过硬”构成的“硬骨头精神”，也成为六连官兵矢志强军、接续奋斗、砥砺前行的精神之源。

传承听党话、跟党走的红色基因

北大百年讲堂内，一名学子关于“青春的颜色”的演讲让听众心潮澎湃：“面对形形色色的诱惑，走出校园的我们应该有怎样的价值观？当兵时我就明白一个道理，跟党走，准没错！”

他叫李波，是北京大学在读硕士研究生。令听讲者更为关注的，是他的另一个身份——“硬骨头六连”退伍战士。李波说，六连是一座思想大熔炉，也是自己人生的另一所大学——官兵们的忠诚和信念，在这里经受淬炼，变得愈发坚定。

目光穿越历史的烽烟，六连自诞生那天



“硬骨头六连”结合主题教育，组织官兵向连旗宣誓。

钟志光 摄(新华社发)

起，血脉里就奔涌着听党话、跟党走的红色基因。革命战争年代，六连在生死考验中浴血奋战，将铁心向党的信念视为“命根子”，坚决服从党的领导。

党旗所指心所向。走进新时代，六连官兵始终把听党指挥作为凝心聚力的“传家宝”。

# 习近平将在亚洲基础设施投资银行第五届理事会年会视频会议开幕式上致辞

新华社北京7月27日电 外交部发言人华春莹27日宣布：亚洲基础设施投资银行第五届理事会年会视频会议将于7月28日举行。国家主席习近平将在开幕式上致辞。

## 始终把人民安居乐业安危冷暖放在心上

本报评论员

推动经济社会发展，归根到底是为了解决满足人民群众对美好生活的需要。必须把为民造福作为最重要的政绩，把让人民过上好日子作为我们一切工作的出发点和落脚点。

在吉林考察时，习近平总书记强调要始终把人民安居乐业、安危冷暖放在心上。考察中，总书记嘱托科研人员加强农业科技创新，让民用最好的技术种出最好的粮食；要求采取有效措施切实把黑土地这个“耕地中的大熊猫”保护好、利用好，使之永远造福人民；指出要积极扶持家庭农场、农民合作社等新型农业经营主体，鼓励各地因地制宜探索不同的专业合作社模式；还要求各级党委和政府高度重视高校毕业生就业问题。总书记对人民群众生产生活悉心关怀、对基层发展和民生工作的精心指导，彰显了人民领袖鲜明的人民立场、真挚的为民情怀。广大党员干部特别是各级领导干部要把增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”落实到行动上，把坚持以人民为中心的发展思想体现到经济社会发展各方面、全过程。

民生是最大的政治。面对疫情冲击，要扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务，切实保障和改善民生，用

心用情用力解决群众关心的就业、教育、社保、医疗、住房、养老等实际问题，一件一件抓落实，一年接着一年干，努力让群众看到变化、得到实惠。就业是民生之本，要落实就业优先战略和积极的就业政策，全面强化稳就业举措，千方百计稳定现有就业，积极增加新的就业，促进失业人员再就业，突出做好高校毕业生、退役军人、农民工和城镇困难人员等重点群体就业工作。越是面对困难挑战，越要兜住民生底线，保住基本民生。要完善社会保障，做好低保工作，强化困难群体基本生活保障，实实在在帮助群众解决实际困难。

全面建成小康社会，一个都不能少。今年脱贫攻坚要全面收官，必须坚决克服疫情影响，对标“两不愁三保障”，瞄准突出问题和薄弱环节，付出更加艰辛的努力，一鼓作气、尽锐出战，确保如期实现脱贫目标。要瞄准突出问题精准施策，做好剩余贫困人口脱贫工作，继续聚焦“三区三州”等深度贫困地区，落实脱贫攻坚方案，拿出硬措施，啃下最后的硬骨头。要巩固提升脱贫成果，保持现有政策总体稳定，防止返贫和产生新的贫困，推进全面脱贫与乡村振兴战略有效衔接。社会主义是干出来的，幸福是奋斗出来的。有党和

政府持续努力，有广大群众不懈奋斗，我们一定能夺取脱贫攻坚战全面胜利，创造更加美好的新生活。

始终把人民安居乐业、安危冷暖放在心上，必须坚持人民至上、生命至上，切实保障人民生命和财产安全。要完善重大疫情防控救治体制机制，加大公共卫生基础设施投入，加强公共卫生队伍建设和医疗服务高效协同。要完善社会治安防控体系，高度重视安全生产。当前，全国防汛进入“七下八上”阶段，必须统筹抓好南北方江河安全度汛，切实做好防汛救灾工作。各级党委和政府要贯彻落实好习近平总书记重要指示精神，扛起促一方发展、保一方平安的政治责任，全面落实防汛救灾主体责任，加强组织领导和责任落实，抓实抓细防汛救灾各项措施。

“谁把人民放在心上，人民就把谁放在心上。”最近，美国一家知名公关公司发布信任度调查显示，中国民众对本国政府信任度达95%，在受访国家中高居第一。始终坚持人民至上、紧紧依靠人民、不断造福人民、牢牢植根人民，始终与人民心心相印、同甘共苦、团结奋进，我们就一定能战胜一切艰难险阻，在实现中华民族伟大复兴的新征程上凯歌行进。

## 栗战书在全国人大常委会土壤污染防治法执法检查组第一次全体会议上指出 一条一条对照法律规定开展检查 推动土壤污染防治法全面有效实施

本报北京7月27日电 (记者王比学)

中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长栗战书27日在京主持召开全国人大常委会土壤污染防治法执法检查组第一次全体会议。栗战书强调，要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平生态文明思想，突出重点，以点带面，一条一条对照法律规定开展检查，推动土壤污染防治法全面有效实施。

栗战书说，以习近平同志为核心的党中央作出打好污染防治攻坚战的重大决策部署，全面推进蓝天、碧水、净土三大保卫战，确保生态环境质量持续改善。近年来，全国人大常委会相继开展了大气污染防治法执法检查、水污染防治法执法检查，这次开展土壤污染防治法执法检查，目的就是推动各地区各部门落实法律责任，紧抓不放，形成合力，久久为功，确保党中央关于生态文明建设决策部署落地生根见效。

栗战书强调，要深刻认识土壤污染防治的重大意义，加强土壤污染治理和修复，着力解决土壤污染危害农产品安全和人居环境健康两大突出问题，有效防范风险，让老百姓吃得放心、住得安心。要切实对土壤等资源实行预防为主、保护优先、集约利用，走出一条以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子。

(下转第二版)

## 二季度工业企业利润同比增4.8%

本报北京7月27日电 (记者陆娅楠)国家统计局27日发布数据：今年上半年，工业企业利润增速呈现“前低后高、由降转升”走势，二季度工业企业利润同比增长4.8%。统计显示：6月全国规模以上工业企业实现利润总额6665.5亿元，同比增长11.5%，增速比5月份加快5.5个百分点，实现两位数增长。

据了解，6月份，工业企业利润增速加快主要受益于工业生产和销售增长加快、工业品价格降幅收窄、企业单位成本下降以及重点行业利润改善明显等。全球疫情仍在持续蔓延，工业利润增长的持续性仍存在不确定性。要扎实做好“六稳”工作，全面落实“六保”任务，积极贯彻落实各项援企助企政策，不断巩固工业经济回升向好势头。(相关报道见第七版)

### 四 导读

聚焦52个未摘帽县

## 合力攻坚深度贫困

第二版

小家看小康

## 农家乐里农家乐

第四版

把资源变资产

## 吃上旅游饭 脱贫路宽

第六版

统筹抓好改革发展稳定各项工作

## 同心协力 重建家园

第十版

考上村官干劲满满

## 从小事着手帮扶贫困户

第十三版

党员干部奋战抗洪一线

## 冲在前 干出好样子

第十九版

在连史馆，一张2017年的照片引人注目：火车站台上，几名军嫂抱着孩子，擦着眼泪挥别身着军装的爱人。

讲解员介绍，六连的前驻地位于风景秀丽的杭州市区。改革大幕拉开，一声令下，六连官兵“舍小家、为大家”，(下转第六版)